

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й О М А В Е П (б)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

Политическая агитация в условиях войны

Вот уже три месяца Красная Армия борется с коварным врагом. С силой и мужеством, которыми восхищается весь враждебный фашизму мир, советские воины защищают нашу родную землю, наши села и города.

Советский народ воспитан в себе величественные черты борцов за свободу. Вот поэтому в дни отечественной войны он плечом к плечу с Красной Армией поднялся на защиту своей отчизны.

В жестоких боях на фронтах войны уже нашли себе могилу миллионы фашистских разбойников. Но трудящиеся нашей страны прекрасно знают, что окончательную победу над врагом надо организовать. Впереди много трудностей, на преодоление которых нужно мобилизовать все наши силы.

В эти дни отечественной войны, как никогда, возрастает значение политической агитации среди трудящихся. Задача агитаторов — неустанно укреплять и растить патриотический подъем народа, его боевую мобилизованность, разъяснять массам, что война, которую ведет Советский Союз против фашистов, — это война отечественная, справедливая.

Острые большевистской агитации должно быть направлено к тому, чтобы воспитать в народе ненависть к фашистским изуверам, которые несут с собой неслыханное опустошение, пытки и издевательства, физическое истребление людей.

Надо со всей правдивостью рассказать о мужестве советских воинов, о их героических подвигах, о Стахановцах, лучших людях трудового фронта. На этих примерах патриотизма советских людей поднять среди трудящихся производственную активность, организовать повседневную помощь фронту.

В нашем районе есть немало агитаторов, умеющих хорошо строить свою агитационную работу в условиях войны. Агитаторы семинского агитколлектива, которым руководит учительница тов. Яковлева, систематически проводят среди колхозников читки, беседы, увязывая с хозяйственными задачами. Так, секретарь Хращевской комсомольской организации тов. Бударяшов ежедневно знакомит жителей дер. Хращей с сообщениями Советского Информбюро и примерами героизма бойцов Красной Армии. Кроме того, он провел 9 бесед о великой отечественной войне, о партизанском движении, о том, что несет фашизм трудящимся. Выпустил 15 номеров колхозных стенных газет и 9 бригадных, в которых отмечены лучшие люди промколхоза. Написал 12 лозунгов об отечественной войне.

Агитаторы семинского агитколлектива являются в то же время и хорошими организаторами. Тот же тов. Бударяшов организовал три комсомольско-молодежных воскресника. Заработан-

ные 50 трудовых были переданы в фонд обороны. Агитаторы тов. Суворова А. П. и Жирова организовали в колхозе ночную молотью.

Неплохими агитаторами являются в колхозном агитколлективе т. Калашникова, Виноградов, Мухина, Оленина. Кроме того, что они систематически ведут массово политическую работу, сами вместе с колхозниками работают на полях.

Однако не все еще агитколлективы перестроили свою работу на военный лад. Агитколлектив ковернинской парторганизации забыл о своей главной задаче — массово-политической агитации в колхозах. В ряде селений сельхозета совершенно не проводится бесед с колхозниками, не выпускаются стенные газеты. Руководитель агитколлектива тов. Рахманов агитаторов не собирает и не инструктирует. Территориальной парторганизации надо в корне перестроить руководство агитационно-массовой работой.

Центрами всей агитационно-массовой работы на местах являются агитпункты, политпросветучреждения. Они должны стать для агитатора местом, где он может получить любой материал, наглядные пособия необходимые ему для проведения беседы, доклада.

Агитаторам надо уметь ответить на любой заданный ему вопрос. Для этого необходимо систематически проводить инструктаж и обмен опытом в их работе. Партийным организациям надо руководить всей работой агитаторов, направлять агитацию в правильное большевистское русло.

Большое внимание нужно уделять наглядной агитации. В каждом колхозе, предприятии, мастерской вывесить лозунги, призывающие трудящихся к борьбе с германским фашизмом, витрины с газетами или с вырезками сообщений Советского Информбюро, с эпизодами героических подвигов советских людей в тылу и на фронте.

Политическая агитация должна способствовать быстрейшему завершению уборки урожая зерновых и картофеля в колхозах района, выполнению обязательств перед государством по зерну и другим видам продуктов сельского хозяйства. Агитатор должен быть организатором максимальной помощи фронту.

Постановление Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР» является важнейшим документом, особенно в военное время. Надо организовать широкое его разъяснение среди населения.

Горячими большевистскими словами и делом, политической мобилизацией масс и распространением среди них военных знаний поможем социалистическому государству и Красной Армии уничтожить фашистских бандитов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 сентября

В течение 26 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

Разгром румынских дивизий под Одессой

В утреннем сообщении Советского Информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войска были поддержаны огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешно проведенной операции наших войска румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5—6 тысяч солдат, из них убитыми 2 тысячи человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия разных калибров, из них несколько тяжелых дальнбойных, 6 танков, 2 тысячи винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4 тысячи снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

В упорном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автомашин и много другого

вооружения. На другом участке фронта нами захвачено 3 фашистских танка, несколько орудий, много пулеметов и автоматов и одна радиостанция. Противник понес большие потери людьми и материалами.

Советские бомбардировщики авиачастей т. т. Осадчего и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на Западном направлении. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем уничтожены 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потерь не имели.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437 немецкого пехотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены 3 танкетки и важные оперативные документы.

Полтора месяца назад в одном из районов Украины, захваченном немецко-фашистскими войсками, организовался партизанский отряд под командованием тов. Ф. Брепко спаянный в непрерывных боевых операциях коллектив все время растет и в настоящее время насчитывает уже около 200 бойцов. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Командир отряда не предпринимает ни одной операции без тщательной разведки. Партизаны — разведчики наладили связь с десантами населенных пунктов района.

Ночью и днем налетают партизаны на небольшие танковые группы, одиночные танки и бронемашину врага. Партизаны — снайперы истребили более 20 немецов, в большинстве офицеров. Подрывники систематически уничтожают мосты. Некоторые мосты

немцы восстанавливали уже по 5—6 раз. Отряд тов. Ф. контролирует 4 важные шоссевые дороги, уничтожая проходящие вражеские цистерны с горючим, автоколонны и обозы с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. В последнее время немцы были вынуждены перебрасывать свои войска и транспорты, минуя зону деятельности партизанского отряда тов. Ф. Для этого фашистам приходится делать несколько лишних десятков километров по худшим дорогам. Но и там обозы противника подвергаются постоянным нападениям других партизанских отрядов.

Всего за полтора месяца партизанский отряд тов. Ф. уничтожил более 300 немецких солдат и офицеров, подбили или сжег несколько танков, бронемашин и орудий, уничтожил много машин с боеприпасами и снаряжением, цистерны с горючим и обозы с продовольствием. Отрядом взорвано 2 склада с боеприпасами и 3 бензинохранилища.

Финский народ устал от войны, в которую он ввергнут гитлеровской Германией. В тылу и на фронте царит всеобщее недовольство. За последнее время участились случаи дезертирства из финской армии. Капрал Саммалсаари, пленный солдат 7 роты 51 финского пехотного полка, говорит: «Из нашей роты дезертировали Пааво Лехтинен, Ялава Каарто, Бари Мюллюниитю». Капрал 3 роты саперного батальона Тальвинтиэ сообщает, что при раздаче оружия некоторые солдаты отказываются брать винтовки. Кухти Корхонен, солдат 6 роты 31 финского пехотного полка, рассказывает: «Командир роты Хейкинен отдал приказ идти в наступление. Но несколько солдат не вышли из окопов, несмотря на то, что командир бешено вопил и аростно размахивал оружием».

В письмах из тыла на фронт многие финны открыто высказываются против войны. Солдату Арво Суонпера пишет его мать: «До чего эта война может довести нас! Мы получаем ежедневно известия об убитых. Скоро не останется в живых ни одного мужчины. Из нашей деревни уже погибло 22 человека». Младшему сержанту Нилло Невало пишут: «Все время проходит в том, что одних увозят на фронт, других возвращают калеками. Калеки теперь считают себя счастливыми». Родные солдата Варманен Юхо Веikko жалуются в письме: «В магазинах только сушеная свекла и морковь. В деревне Хейкиле у домохозяйек забрали всех коров. Говорят, что у нас тоже будут брать». Брат капрала Хелмиаки пишет: «Скоро мы все протанем ноги с голоду».



Уборка урожая в прифронтной полосе.

Все мужчины, способные носить оружие, ушли на борьбу с фашистским зверьем. Женщины и дети работают, не покладая рук, чтобы быстро убрать созревший урожай, обеспечить хлебом доблестных защитников родины.

Уборка зерновых в прифронтном колхозе. На переднем плане — 60-летняя колхозница А. Н. Пикалева и ее внучка Маня.



Будни депутата

Трудящиеся оказали Степану Кузьмичу Смирнову величайшее доверие, избрав депутатом Талицкого сельсовета.

Депутат — слуга народа. Больше всего он должен дорожить доверием народа. Так учит великий Сталин.

Чем же занят Степан Кузьмич теперь, во время войны, зачем идут к нему избиратели?

Большое место в его работе занимает забота о семьях красноармейцев. К нему идут со всеми нуждами. В результате они обеспечены дровами, хлебом. Семье Свешникова (д. Трифоново) оказана материальная помощь в обеспечении хлебом, семье Романова (д. Максимова) подвезены дрова. Ни одной жалобы тов. Смирнов не оставляет без внимания.

Как член школьной комиссии Степан Кузьмич принимал горячее участие в подготовке к новому учебному году. Для Марковской и Трифоновской школ полностью заготовлены дрова и большая часть подвезена.

Вместе с налоговым агентом Смирновым А. Б. Степан Кузьмич ездит в колхозы, разъясняет какую важность представляет в военное время своевременное выполнение финплатежей. Им собрано 11 тысяч рублей.

Много труда положил Степан Кузьмич как депутат и председатель колхоза, в перестройку на

военный лад работы сельхозартели «Красный Октябрь». Дисциплина и организованность — вот что стало отличительной чертой в колхозе. Нет ни одного человека, не участвующего в общественных работах.

— Чем больше будет у нас порядка и организованности, тем крепче будет тыл, тем ближе наша победа над врагом — таково мнение колхозников сельхозартели «Красный Октябрь».

Заканчивается уборка урожая. На крытом току день и ночь работает молотилка. Она приводится в движение силой воды. Это помогло колхозу одному из первых в сельсовете рассчитаться по хлебопоставкам. Заботясь об урожае будущего года, колхоз перевыполнил план озимого сева.

Сейчас в центре внимания — подготовка общественного скота к зимнему стойловому периоду. Выстроены конный и скотный дворы. Проводится их утепление. Поголовье скота возросло. Полностью выполнен план комплектования ферм — крупного рогатого скота, свиноводческой, птицеводческой и овцеводческой. Скот обеспечен кормами.

Так оправдывает доверие своих избирателей Степан Кузьмич Смирнов — депутат Талицкого сельсовета.

Уставщикова, председатель исполкома Талицкого сельсовета.

Используют каждый час ясной погоды

Горячо откликнулись на призыв скоробогатовцев о сдаче государству льнотресты к 20 октября колхозники Шадринского сельсовета. Каждый час ясной погоды они используют для подъема льна. Звено Сироткиной Е. (Клю-

чевский колхоз) подготовило уже к отправке на льнозавод 400 килограммов. Заканчивают подъем льна со стлещ колхозы Кузьминский, Каленихинский и Шадринский.

Барабанов.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.

Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд.

Справа — председатель сельского совета комсомолец тов. Н.

Вместе с колхозниками на трудовом фронте

Молодые патриоты, учащиеся Хохломской средней школы — пламенные бойцы трудового фронта. Вместе с колхозниками всюду они показывают пример в труде.

В Хохломском колхозе под руководством директора школы тов. Виноградова, учителя тов. Куклина М. П. 50—75 человек ребят ежедневно работают на уборке картофеля и подъеме льна. Каждый день они выпол-

няют и перевыполняют норму.

Во всех колхозах Хохломского сельсовета закончен обмолот ржи. Это дело рук учащихся. Они выделили постоянную бригаду по обслуживанию полусложной молотилки, во главе с учителем тов. Куклиным. Бригада уезжала из колхоза тогда, когда машина обмолотит всю рожь.

Полозов.

Закончили подъем льнотресты

Следя примеру скоробогатовских колхозников Сивцевский колхоз, Хохломского сельсовета, закончил подъем льна со стлещ. Звенья обязались полностью об-

работать и сдать лен государству к 24 годовщине Октябрьской социалистической революции. Заканчивает подъем льна Лебедевский колхоз.

СМЕРТЬ РАЗОРИТЕЛЯМ И РАЗБОЙНИКАМ!

Немецкие захватчики давно зарятся на землю и хлеб украинских, белорусских и русских крестьян. Гитлер дал наказ своей шайке — отстранить славянских крестьян от земли, превратить их в батраков немецких баронов и помещиков.

В тех советских районах, которые фашисты временно захватили, они отнимают у наших крестьян все имущество, жилье, скот, хлеб, носильные вещи. Зачем все это батракам? Батрак ведь должен быть нищим!

Фашистское командование рассылает своим войскам подробные инструкции и наставления, как полное ограбить и разорить сельское население в советских районах.

Гитлеровские интенданты, которые должны снабжать армию всем необходимым, предупреждают немецких солдат: «Вы на нас не больно рассчитывайте, сами тащите, где и что только можно».

За шесть дней до вероломного нападения гитлеровских разбойников на Советский Союз главное интендантство германской армии разослало всем ротам инструкцию за № 109 4/41. В этой инструкции прямо говорится: «Войска должны жить за счет местного сельского хозяйства».

Начальник генерального штаба

германской армии издал приказ, в котором предписывается вооруженной силой заставить всех колхозников и колхозниц захваченных фашистами районов убирать урожай и сдавать хлеб германским военным властям.

В оккупированных немцами украинских районах фашистским командованием установлены такие разбойничьи условия «расчета» за убираемый крестьянами хлеб: при уборке серпами фашисты забирают себе из трех снопов — два; при уборке косами — из пяти снопов они берут себе четыре; при тракторной уборке из девяти снопов — восемь. Но и тот единственный снопок, который будто бы остается для крестьян, фактически забирают немецкие солдаты, которые, как голодные волки, рыщут по избам и амбарам и все тащат, все забирают.

Известен случай, когда немцы убили старика колхозника только за то, что он не хотел отдать грабителям последнюю буханку хлеба.

Герой Советского Союза полковник И. М. Некрасов рассказывает, что в одной из деревень под городом Ельней немцы убили старуху-крестьянку потому, что у нее не было кур и яиц, которых потребовали озверелые фашисты.

Гитлеровцы угоняют у колхоз-

ников весь скот, отбирают всю птицу, даже мед из ульев тащат немецко-фашистские бандиты.

Гитлеровцы хвастали, что они в полтора-два месяца займут весь Советский Союз. Но прошло уже значительно больше времени, фашисты уложили на наших землях миллионы своих солдат, тысячи своих танков, самолетов, пушек, а «молниеносной победы» что то не видать. И не будет ее! Как фашистам ни горько, но придется им воевать зимой.

Немецкие воюки боятся русской зимы. Гитлеровское командование дает очередное наставление: любыми способами добывать у советского населения полушубки, ватные куртки, шаровары, шапки, валенки, каалоши и другую одежду.

Подразделение тов. Грибова недавно вышло немцев из деревни Приполье, Смоленской области. Красноармейцы, вступив в село, обнаружили, что все имущество местных жителей находится в брошенных немцами поездах. Колхозники передали, что немцы собрали всех жителей деревни, раздели их и забрали одежду; потом пошли по избам и опустошили их — даже домашний скраб, вплоть до кухонной утвари, погрузили в обоз! Но грабителям-немцам не повезло: они бежали, оставив не только отобранное у крестьян имущество, но и собственное оружие и амуницию.

В каждой деревне гитлеровские бандиты оставляют груды дымящихся развалин, трупы замученных и истерзанных людей. Это фашисты выполняют наказ своего атамана Гитлера, стремящегося уничтожить цвет славянских народов, а оставшихся в живых превратить в нищих, в рабов, лишенных земли и жилья и обязанных безвозмездно трудиться на немцев.

Но этому не бывать! Красная Армия дает сокрушительный отпор захватчикам. Колхозники временно занятых фашистами сел и деревень уходят в партизанские отряды, чтобы мстить за разорение и убийства, за насилие над женщинами, детьми, стариками.

Не жить фашистам на советской земле! Не жрать им наш хлеб! Не лакомиться им нашим салом, медом, маслом!

За убитых, замученных и опозоренных, за сожженные села, за грабеж и разбой — за все ответит нам гитлеровская сволочь. Бровью за кровь, смертью за смерть ответят они!

Не хлебом и салом, а горячим свинцом в разбойничьи морды — вот чем потчует гитлеровских извергов героическая Красная Армия и доблестные советские партизаны. Честь и слава защитникам нашей земли, наших домов, наших семей!

С желанием буду изучать военное дело

Опубликованное постановление Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР» имеет огромное значение, особенно в эти дни отечественной войны. Каждый гражданин СССР может теперь без отрыва от производства изучить военное дело, чтобы в любую минуту быть готовым встать в ряды бойцов Красной Армии.

Я член славного Ленинского союза молодежи. Недавно мне исполнилось 17 лет. По постановлению Комитета Обороны я обязан пройти военную подготовку. С большим желанием я возьмусь за учебу и приду в ряды Красной Армии уже подготовленным, хорошо знающим современное вооружение. Буткин.

Ежедневный поток теплых вещей

Ежедневно продолжают поступать теплые вещи для защитников родины — бойцов и командиров Красной Армии. Кроме организованного подвоза, на приемный пункт приходят отдельные граждане.

Вот тов. Бостин П. Я., проживающий в с. Ковернино.

— У меня два сына в Действующей Армии, — говорит он. Возьмите эту вещь для фронта.

Он принес овчину.

Заведующая райбиблиотекой тов. Хлебникова М. Д. принесла две теплых шапки, Козырев — вязаную рубашку.

За последние три дня на приемный пункт от трудящихся Ковернинского района поступило 314 килограммов шерсти, 145 штук овчины, 20 теплых шапок, 55 метров холста и другие теплые вещи. Муравьев.

Все для Красной Армии

Когда в Сивцевском колхозе проходило общее собрание по вопросу о выделении теплых вещей и белья для Красной Армии, первое слово взяла красноармейка Никашова Александра.

— Мой муж был участником боев с белофиннами в 1940 году. Теперь он сражается на фронтах отечественной войны, с честью защищает нашу родину. Дважды ранен и сейчас находится на излечении в госпитале. Могу ли я что-либо пожелать для фронта? Нет. Я отдаю бойцам Красной Армии брюки и теплый шлем.

Председатель колхоза тов. Полозов выступая перед колхозниками сказал:

— Сейчас, когда речь идет о жизни или смерти Советского государства, мне ничего не жалко для Красной Армии. Я выделяю из своего хозяйства одну овчину и 1 килограмм шерсти. А если потребует родина, сам встану в ряды бойцов.

Всего сивцевские колхозники отдали для Красной Армии 55 килограммов шерсти, 28 овчин, много варежек и других теплых вещей и белья. П.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.